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(校長 平田 裕) 

 

新年あけましておめでとうございます 

  旧年中は大変お世話になりました。新年もよろしくお願いいたします。  

 

 １月１０日に始業式を行い，３学期が始まりました。よく「１月は行く ２月は逃げる ３月は去る」

と言われるように，３学期は一番短い学期です。しかし学校では１年間の学びをまとめていく，とても

大事な時です。特に６年生は，卒業に向けて６年間の小学校生活のまとめをする大切な日々となります。 

 今年はうさぎ年。うさぎがピョンピョン跳び跳ねるように，郷田小学校の子どもたちにも，寒さに負

けずに元気で生活していってほしいと思います。 

 

郷田小学校のできごと あれこれ 

○ 始業式の後に，卒業写真の撮影をしました。私は４０年近く小学校で勤めてきましたが，３学期の

始業式のすぐ後に卒業写真を撮るというのは初めての経験です。しかし，子どもたちも教職員も式に

ふさわしい服装をしていること，みんながそろいやすい日であることなどを考えると，なかなかいい

アイデアだなと思いました。 

 

○ １月１１日から２０日まで，校内書き初め展がありました。他の学校よりも長期間の開催ですが，

２０日が参観日なので見ていただけるチャンスがあっていいなと思いました。書き初め展に先駆けて，

１０日に校内審査を行いましたが，力作ぞろいで審査に苦労しました。どの学年も素晴らしい作品が

たくさんありましたが，特に６年生は甲乙つけがたい作品が多く，難しい審査になりました。この審

査で金賞となった作品は，江津市小中学校書き初め展で展示されます。今年は１月１４日から１５日

にかけて開催され，郷田小学校の体育館が会場でした。多くの方に観ていただきました。 

 

３学期の主な行事等 

１月１０日 始業式 卒業写真撮影 

  １１日 校内書き初め展（２０日まで） 

  ２０日 参観日 学校保健委員会 

  ２７日 本町の魅力を伝える２つの発表会 

２月 ２日 一日入学 

  １０日 ミニバスケットボール交歓会 

  １７日 参観日 学級懇談 

  ２２日 ホーランエー・祇園太鼓引継式 

３月１８日 卒業証書授与式 

  ２４日 修了式 離任式 



始業式での話 

 始業式では校長が必ず子どもたちに向かって

話をします。子どもたちに「今年はなに年？」と

たずねると，一斉に「うさぎ年！」。小さな子も

含めて，みんなよく知っています。「十二支には

どんな動物がいるか，順番に言える人？」と言

うと，たくさん手があがりました。手をあげた

子どもたちに立ってもらい，いっしょに言って

もらうと，「子，丑，寅，……」。見事に最後の

「亥」まで言えたので，場内から拍手。ここまで

は前置きです。 

 それからは，十二支についての話です。内容はおおよそ次のような内容です。 

 

○ 十二支は，その年がなに年かを表すだけではない。 

○ 時刻を表すのにも使っていた。おおよそ夜中の１１時ぐらいから１時ぐらいを子の刻，１時ぐらい

から３時ぐらいを丑の刻のように約２時間ごとに区切って時刻を表していた。「草木も眠る丑三つ時」

で，幽霊が出るのは２時半ごろ。 

○ 方角を表すのにも使っていた。子が北で午が南，卯が東で酉が西。 

○ 鬼がいるのはどちらの方角か。鬼にはウシのような角がありトラのパンツをはいているから，丑寅

の方，つまり北東。こちらは鬼の門と書いて「鬼門」といい，鬼が出入りするところ。 

○ 鬼と戦った桃太郎はなに年生まれ？ ウシとトラの反対側にはヒツジとサルがいる。そしてこの図

を時計回りに見ていくと，サルの次がトリでその次がイヌ。何と桃太郎の家来だったサルとキジとイ

ヌだ。（昔，日本には白いニワトリはいなかった。トリといえば大型のキジ） ということは，桃太郎

はヒツジということになるから未年生まれ。ただしこれは校長先生が考えた説で，本当かどうかは定

かでない。 

 

 子どもたちも教職員も，けっこう面白がって聞いてくれていたように感じました。（自己満足かも！） 

 最後に，「今年はうさぎ年なので，うさぎがピョンピョン跳びはねるように，元気な郷田っ子でいきま

しょう」と締めくくりました。 

 

 郷田小学校の前の道路はスクールゾーンで，制限速度は時速 30ｋｍです。しかし，子どもたちの

登下校の時間帯に，これをはるかに超えるであろうというスピードで通り抜けていく車があります。

校区以外の方が抜け道として使っておられるのかなとも思いますが，心配しています。 
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